

# 呼铁法院党建引领工作接受上级调研指导

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特铁路运输中级法院党组书记、院长王旭军和党组成员、政治部主任赵红胜及中院机关党委副书记卢进林一行莅临呼铁法院对党建引领“+”工作进行了调研。

王旭军一行分别听取了呼铁法院党组书记、院长杨孟克,院党组成员、副院长兼支部书记张亚军代表院党组做的今年前5个月工

作汇报及呼铁法院贯彻落实《呼铁中院开展党建引领“+”工作实施方案(试行)》精神情况汇报,随后与呼铁法院班子成员、各部门负责人、党务干部就党建引领“+”工作进行了座谈。

王旭军对呼铁法院前5个月工作以及新办公大楼基建工作给予肯定,并就下一步如何开展好党建引领工作提出八点意见。杨孟克作了表态发言,表示王院长一行的调研指导,为呼铁法院下一步开展党建引领“+”工作指明了方向,呼铁法院将以此次调研指导为契机,对党建引领“+”工作方案再研究、再完善,创新工作思路,强化贯彻落实,扎实开展工作,不断开创呼铁法院党建工作的新局面。

(冯建新 乔欣媛)

## 六项措施促审执 对标对表提质效

**额尔古纳讯** “创新管理年”活动开展以来,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院在审判执行工作中坚持创新理念,完善流程管理,强化督导考核,六项措施促使审判执行工作提质增效,即:继续推进繁简分流,合理调配司法资源;整合社会资源,构建诉讼调解与人民调解衔接机制;加强案件提示管理,既强调监督也强调服务;强化审判过程监管,确保每名干警归位尽责;改进评查方法,加强评查结果的运用;完善工作绩效考评,形成靠审判实绩选人用人的正确导向。

今后,该院将不断加强审判管理工作,对标对表抓好各项指标的运行,促进形成案件结案率高、调解率高、服判息诉率高,发改少、信访少、存案少、长期未结案案件少的良好局面。

(李丽)

## 邮寄送达调解书 防“疫”审判两不误

**满洲里讯** “法院用EMS邮寄送达调解书,实在是太方便了!”近期,呼伦贝尔市满洲里市人民法院速裁团队法官给当事人打电话确定调解书是否收到后,当事人这样感慨道。

疫情期间,满洲里市人民法院始终坚持防“疫”审判两不误。为保障送达顺利进行,法院干警充分运用智慧法院建设成果,依托在线诉讼平台全面开展网上立案、庭审“云”审判,最大程度地满足疫情期间当事人司法需求。为保障送达工作进行顺利,该院强力推行EMS邮寄送达,2020年以来,共邮寄送达文书共计3219件次,成功率达到90%以上。邮寄送达,缩短了案件的送达时间,节约了送达的工作成本,更降低了人员流动接触,不仅满足了人民群众的司法需求,对当前疫情防控阶段的审判工作更有重大意义。

(李甜甜 石卉)



## 规范档案管理 提高工作效率

**巴彦浩特讯** 日前,阿拉善盟阿右旗人民法院召开会议研究部署加强诉讼档案管理工作,并从人、财、物等方面给予大力支持。在此基础上,该院档案规范管理工作有条不紊地进行着。在短短2个月的时间内完成了2019年诉讼档案共计3837卷扫描件的核对、目录录入及装盒上架工作,将未归档的诉讼卷逐一进行登记核查,及时反馈分管领导,并完成了文书、财会、及其他资料共计1.5万卷档案资料的整理上架工作。

此次档案集中归档工作,进一步提升了司法政务管理效率和水平,为今后实现审判执行全程留痕提供了便利,有效促进了公正廉洁司法。

(李梦琦)

## 强化纪律严整改 教育整顿树形象

**巴丹吉林讯** 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院结合近期发生的违法违纪事件和工作纪律宽、松、软等问题,及时召开“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿工作动员部署会议。

会上传达学习了《阿拉善盟关于印发〈全盟法院开展“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿工作方案〉的通知》,并结合该院工作实际,宣读了《阿拉善右旗人民法院“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿工作方案》,要求全体干警以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化纪律作风建设,增强服务群众本领,树立严格、公正、文明司法的法院队伍形象。

(池学谦 刘晓燕)

## 学习交流相互融合 推进巩固军民团结

**锡尼讯** 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院迎来了鄂尔多斯市民兵无人机侦察分队业务骨干集训营的50多位基干民兵。民兵们先后参观了该院12309检察服务中心、案件管理中心、文化长廊、党建活动室等功能区,详细了解了该院拥军文化建设、党建活动阵地建设情况及相关成果,并就细节问题进行交流。

通过交流学习,鄂尔多斯市基干民兵一行高度肯定了该院机关党建和双拥工作,希望杭锦旗检察院继续巩固和发展军政军民团结,推进军民深度融合。

(云娜 刘凯)

## 法检两院联合评查

**鄂尔多斯讯** 鄂尔多斯市检察院联合鄂尔多斯市中院在该市两级院范围内联合开展为期一年半的专项评查活动,着力推动人民法院依法执行、规范执行,更好地维护司法权威和当事人合法权益,促进社会公平正义。近日,鄂尔多斯市检察院联合市中院会签了《关于联合开展切实解决执行难专项评查活动的通知》,明确了本次专项评查活动的评查范围、评查重点、评查步骤和方法,并提出具体工作要求。

此次专项评查活动将对法院非诉执行案件、终结本次执行程序案件进行集中评查,对执行案款收发(“一案一账号”)情况进行联合

## 只办酒席未领证

**本报讯** (记者李谱新 通讯员崔馨元 李逢州)近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院昭君人民法庭几经努力,成功调解了一起案件,帮助一对只办酒席未领证的“夫妻”妥善化解了纠纷。

原告李某某与被告张某某从网上相识。确定恋爱关系后,原告按传统习俗给付被告彩礼钱,并为被告支付购买小轿车首付款,偿还了贷款。2018年1月1日,双方按照农村习俗举行了婚礼,此后被告却拒绝与原告共

## 统筹规划协调推进

**隆兴昌讯** 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院对本院开展纪律作风教育整顿活动进行了动员部署。

五原县人民检察院党组书记、检察长苏虎作动员讲话,他指出,全院干警要按照上级部署,结合巴彦淖尔市检察院党组巡察工作,统筹规划,协调推进,以“严管、严治、严惩”为基本原则,加强作风纪律建设,切实改变作

## 提供法律保障

**隆兴昌讯** 近年来,巴彦淖尔市五原县人民法院深入推进法治化营商环境建设,并于4月制定并出台了《五原县人民法院关于依法保障疫情防控期间复工复产工作的实施意见》,为五原县民营企业在疫情防控期间复工复产提供了强有力的法律保障。

4月17日,为进一步依法保障服务民营企业的健康发展,五原县委政法委组织全县民营企业代表在五原县法院再一次召开座谈

## 推动执行机制建设

检查,发现人民法院在执行案件办理中的不规范问题,及时提出工作建议,严格规范非诉执行案件执行,终结本次执行程序和执行案款收发程序,强化法检两院在依法执行和规范监督工作中的相互配合和支持,探索法院执行与检察监督工作信息共享机制,共同推动执行联动与执行监督长效机制建设。

(李冬欢)



## 索要彩礼起纠纷

同生活,也不愿结婚登记。后经协商,双方同意解除婚约,但被告拒不退还原告之前的花费。双方因此产生纠纷并诉至法院。

承办法官积极组织双方调解,通过释法理、摆道理,将农村风俗与法律规定有机结合起来,用通俗易懂的语言最大程度地消除了双方的对立情绪。最终原、被告双方达成调解意见:由被告女方家退还原告“彩礼”,这起因婚约财产引起的彩礼纠纷得以圆满解决。

## 确保整顿取得实效

风,严明纪律,确保问题整改归零见底。会议要求,要把关键环节,把查摆问题、深挖思想根源作为这次纪律作风整顿的重点,切实把突出问题查摆到位、重点问题梳理到位、问题原因剖析到位、问题整改措施落实到位,各部门要配合活动开展,确保纪律作风教育整顿工作取得实效。

(张小洁)

## 护航民营企业

会,研究部署在疫情防控期间为民营企业健康发展提供法治保障和服务工作。座谈会上,五原县人民法院党组书记、院长辛永清指出,全院干警要把依法保障和服务民营企业健康发展作为重要政治任务,转变司法理念,创新完善工作机制,充分发挥审判职能,依法平等保护民营企业的合法权益和企业家的人身财产安全。

(张双全 刘柏廷)

## 深化“4+1”模式 打造党建品牌

**包头讯** 随着包头铁路运输法院党建引领“+”工作的深入开展,按照院党组安排部署,党支部、各党小组、各部门层层落实相关工作,自5月8日开始,各党小组根据自身定位及特点,以党小组会议形式,进行了深入研究,形成意见及建议后及时向党支部作了反馈。

5月13日,包头铁路运输法院党支部召开支委会议,对各党小组反馈的11条意见建议进行研究讨论,归纳整合出9条建议,充实进该院党建引领“+”工作方案。针对服务审判党小组提出的创建“4+1”即“4个品牌党小组+1个团支部”的工作模式建议,考虑到该院现有35岁以下的青年干警41名,占全院干警比例高达68%,且2019年8月团支部成立后,秉持着“党建带团建,团建促党建”的工作理念,团结和带领青年干警锐意进取,积极工作,充分发挥了桥梁和纽带作用,最终,支委会研究决定将“4+1”模式作为法院整体党建品牌,同时将整合出的9条建议一并提交院党组讨论研究。

(王榛榛)

## 跨域审判常态化 司法服务有保障

**通辽讯** 近日,通辽铁路运输法院再次利用跨域审判“+”模式开庭审理了一起公路货物运输合同纠纷案件。该案纠纷时间长,标的额较大、案件复杂,且原、被告三方分别在内蒙古通辽市、河北省衡水市和山东省青岛市,相隔千余公里,加之最近疫情情况出现反复,为该案的庭审工作带来极大难度。

为给广大群众提供更加便利、规范的诉讼服务,通辽铁路运输法院决定运用跨域审判“+”模式,通过互联网法庭开庭审理此次案件,并由民事委员担任本案审判员。随着跨域审判在通辽铁路运输法院的常态化,庭前准备时间也大幅缩减,整个庭审程序完整规范,证据齐全,时间短、效率高,过程声音清晰、画面流畅。审判长宣布案件休庭并择期宣判。

自“跨域审判+”模式推行以来,该院发挥信息技术的应用服务,极大地方便了当事人诉讼,效果良好。

(金凤鸣)

